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és a sportteljesítmény előtérbe helyezésével a tanulmányi eredményességük csökkenéséhez 

is hozzájárulnak [5]. 
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Розвиток сучасної України та інтеграція у Європейський простір значною мірою 

впливають на формування її освітньої політики. Особливо це питання стосується 

забезпечення права дітей з ООП на навчання та повноцінне життя. Прийнявши 

Саламанкську декларацію про політику, принципи і практичну діяльність у сфері 

освіти осіб з ООП (Саламанка, Іспанія, 1994 р., ЮНЕСКО), усі країни світу постали 

перед проблемою удосконалення їхньої системи навчання, виховання та соціальної 

адаптації. Аби уникнути словесної дискримінації, дітей з порушеннями 

психофізичного розвитку стали називати такими, що мають особливі освітні потреби 

[3, с. 132]. 

Аналіз літератури з проблеми дослідження дає підстави стверджувати, що в 

розвитку дитини з ООП можна визначити кілька етапів соціалізації. Зокрема, перший 

– входження дитини в соціум. На цьому етапі соціалізація дитини ООП не може бути 

досягнута без залучення до цього процесу її батьків. У родині складаються перші 

уявлення про моральні цінності, характер взаємостосунків між людьми, формуються 
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перші життєві компетентності. У зв`язку з цим успішність соціалізації в сім`ї 

залежить від того, настільки адекватно члени родини реагують на особливості 

розвитку дитини [4, с. 174]. 

Протягом усього життєвого шляху особистості сім`я є найближчим 

мікросоціальним оточенням, яке опосередковує і визначає своєрідність 

життєдіяльності, є провідним мікрофактором соціалізації особистості. Поділяємо 

думку А. Колупаєвої, що основні соціалізуючі функції сім`ї полягають у забезпеченні 

фізичного та емоційного розвитку індивіда; формуванні статевої ідентифікації 

дитини; її розумовому розвитку та розвитку здібностей і потенційних можливостей; 

забезпеченні почуття захищеності; формуванні ціннісних орієнтацій особистості; 

допомозі в оволодінні нею основними соціальними нормами. Сім`я – суспільний 

інститут, що історично покликаний вирішувати виховні завдання. Саме в родині у 

свідомості дитини формуються уявлення про життєві цілі, моральні цінності, 

виробляються зразки поведінки [2]. 

В останні роки, зважаючи на впровадження інклюзивного навчання, що 

передбачає залучення батьків, як активних учасників освітнього процесу, виникла 

необхідність їх педагогізації. Фахівців цікавлять питання не лише формування у дітей 

нових умінь та навичок, вони розглядають сім’ю як основний стабілізуючий фактор 

адаптації дитини. Тому сучасним педагогам варто залучати батьків до освітнього 

процесу, до створення освітнього розвивального середовища, використовуючи при 

цьому традиційні та нетрадиційні форми роботи: зустрічі, рольові та ділові ігри, 

батьківські посиденьки, аукціон цікавих ідей тощо. Саме педагогічна та психологічна 

зрілість батьків, їхні ідеали, досвід соціального спілкування найчастіше мають 

вирішальне значення в розвитку дитини з ООП.  

Як показує практика, не завжди умови виховання в сучасній сім’ї, на жаль, є 

сприятливими для розвитку і виховання дітей з особливими потребами. Окрім того, 

виховання таких дітей особливо складне і відповідальне. Цю відповідальність батьки 

зобов’язані нести перед своєю дитиною та суспільством. Якщо дитина з особливими 

потребами позбавлена правильного виховання, то її особистісний недорозвиток 

поглиблюється, а самі діти можуть стати тягарем для родини і суспільства. 

Отже, сім’я – це мікросоціум, в якому формуються моральні якості дитини з 

особливими освітніми потребами, її відношення до людей, уявлення про характер 

міжособистісних взаємин. І цей факт не можна упускати як в діагностичній, так і в 

подальшій корекційній роботі із дитиною з проблемами в розвитку. 
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Організація освітнього середовища для дітей з особливими  потребами – одна з 

найбільш актуальних та дискусійних проблем педагогіки в контексті сьогодення. 

Нова українська школа має бути школою для всіх. Тому, щоб у кожному ЗЗСО 

відбувалася успішна соціалізація дітей з особливостями розвитку, має бути створене 

універсальне безбар’єрне розвивальне середовище [2].  

Соціально-педагогічний супровід дитини з особливими освітніми потребами у 

навчальному закладі здійснює команда фахівців, до складу якої входить і асистент 

вчителя.  Асистент учителя – це посередник між дитиною з особливостями розвитку 

та іншими дітьми і дорослими в освітньому середовищі. Для того, щоб умови 

знаходження дитини в закладі освіти були по-справжньому комфортні та мотивували 

її на розвиток, робота асистента (як і будь-якого іншого дорослого, який працює з 

дитиною з ООП) повинна ґрунтуватися на принципах взаємодії всіх членів команди 

супроводу. 

Відповідно до посадових обов’язків, які розроблені у зв’язку із введенням 

посади асистента вчителя до Типових штатних нормативів загальноосвітніх 

навчальних закладів, затверджених наказом Міністерства освіти і науки від 

06.12.2010 р.№ 1205 – асистент учителя забезпечує соціально-педагогічний супровід 

дитини з особливими потребами: разом з учителем класу виконує навчальні, виховні, 

соціально-адаптаційні заходи, запроваджуючи ефективні форми їх проведення, 

допомагає дитині у виконанні навчальних завдань, залучає учня до різних видів 

навчальної діяльності; у складі групи фахівців приймає участь у розробленні та 

виконанні індивідуальної програми розвитку дитини; адаптує навчальні матеріали з 

урахуванням індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної діяльності дітей 

з особливими потребами. 

Тобто асистент вчителя повинен стати модератором та  найкращим другом і 

помічником для дитини з ООП. Роботі з учнем з особливостями психофізичного 

розвитку повинна передувати індивідуальна бесіда з батьками дитини, для того щоб   

дізнатись більше про нозологію, обрати правильний підхід для спілкування з 

дитиною, зрозуміти, на що варто звертати увагу. Це пов’язано з тим, що тільки батьки 

зможуть надати достовірну і правдиву інформацію про дитину, так як вивчають її 

кожного дня з самого народження. 
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